

ROFJM

市場環球概覽

04 / 09 / 2023



PMDHK

your life consultancy
HEALTH · CAREER · WEALTH

中港指數：

本地

恆生指數	18,382.06	0.00	0.00%
國企指數	6,332.42	0.00	0.00%

內地

上證 A 股指數	▲3,285.11	+14.11	+0.43%
上證 B 股指數	▼236.96	-3.37	-1.40%
綜合指數	▲2,647.45	+11.57	+0.44%
深證 A 指	▲2,043.68	+6.36	+0.31%
深證 B 指	▲1,131.42	+13.07	+1.17%

國際指數:

美國

道瓊斯	▲34,837.71	+115.80	+0.33%
納斯達克 	▼14,031.82	-3.15	-0.02%
標準普爾500	▲4,515.77	+8.11	+0.18%

歐洲

德國DAX	▼15,840.34	-106.74	-0.67%
巴黎CAC	▼7,296.77	-19.93	-0.27%
富時100	▲7,464.54	+25.41	+0.34%

亞太區

日經平均	▲32,710.62	+91.28	+0.28%
南韓綜合	▲2,563.71	+7.44	+0.29%
台灣加權	▲16,644.94	+10.43	+0.06%
曼谷SET	▼1,561.51	-4.43	-0.28%
吉隆坡綜合	▲1,463.43	+8.99	+0.62%
海峽時報	3,233.30	0.00	0.00%
澳洲普通股	▼7,489.90	-27.90	-0.37%

加密貨幣：

主要加密貨幣



Bitcoin
BTC

25,855.17

-64.46 (0.249%)



Ethereum
ETH

1,631.78

-8.47 (0.516%)



Litecoin
LTC

63.77

-0.57 (0.886%)



XRP
XRP

0.5015

0.0005 (0.100%)

加密貨幣以美元計價 更新: 2023/09/03 23:47

資料來源: [Binance](#)

主要匯率：

主要匯率



代號	匯率	升跌	升跌(%)
港匯	7.8453	+0.0042	+0.0529%
澳元/港幣	5.0564	-0.0248	-0.4891%
紐元/港幣	4.6586	-0.0175	-0.3732%
歐元/港幣	8.4518	-0.0477	-0.5612%
英鎊/港幣	9.8739	-0.0596	-0.5997%
加元/港幣	5.7667	-0.0327	-0.5637%
港幣/日元	18.6312	+0.0772	+0.4159%
美元/日元	146.1540	+0.6550	+0.4502%
歐元/美元	1.0774	-0.0066	-0.6107%

本港：颱風蘇拉 | 5 年來再掛十號波 風力不及山竹 學童喜訃

- 超強颱風蘇拉正面吹襲本港，天文台繼 2018 年山竹之後，相隔 5 年再次發出十號颶風信號。今次十號信號生效近 7 個半小時，至於八號或以上信號的生效時間更超過一日半，達到 37 小時。
- 蘇拉是繼 1979 年荷貝之後，第二個以超強颱風強度正面吹襲本港的熱帶氣旋，但是蘇拉環流緊密，體積相對細小；參考風站數據，蘇拉為港帶來的風力不及山竹，破紀錄的風暴潮亦未如預期出現。

天文台前高級科學主任表示，蘇拉正面吹襲本港的時候有所減弱，最大風雨的位置落在本港以南的擔桿島一帶；如果蘇拉掠過的路徑再向北調整 10 至 20 公里，市區會承受蘇拉最強的風雨，形容香港今次是「好彩」避過。



杏花邨海旁三大樹連根拔起 陪伴居民十數載 盼政府救樹

- 杏花邨今次雖未見嚴重水浸，但塌樹隨處可見。位於區內海旁當風位置的三棵參天大樹全數遭連根拔起，當區街坊稱三棵樹陪伴居民逾十年，希望政府部門盡力救樹。
- 颱風天鴿及山竹襲港期間，杏花邨出現嚴重水浸，[洪水淹至地下停車場](#)，屋苑停水停電。今次居民早有預備，[停車場一早清空](#)。
- 熱帶氣旋「海葵」已進入台灣海峽，天文台今日(3日)表示，會在明日(4日)開學日早上發出1號戒備信號。預測海葵隨後大致移向廣東東部至福建南部沿岸一帶，可能在該區登陸，其後其路徑及強度存在變數。市民出門返工返學前，記得留意最新天氣預測！



陳茂波：下調股票印花稅率無法從根本上提振股市 西方政治誤解干預股市信心

- 港府上周成立促進股票市場流動性專責小組，陳茂波稱，小組將於本周召開首次會議，將全面檢視不同的內外因素，例如上市制度、市場結構、交易機制，以及研究如何擴寬市場的資金來源和流量、吸引更多優質企業來港上市、激活產品創新及多樣化，提升價格發現機制和交易效率等。
- 設立專責小組是要發揮業界、市場及監管機構的集體智慧和力量，全面深入檢視當前香港股市的優勢與面對的問題，提出短、中、長期的方案供政府考慮，以提升港股市場的競爭力，並更好釋放未來的發展潛力。



引入外勞：補充勞工優化計劃接受申請

- 應對各行業人手不足，「補充勞工優化計劃」明(4日)起接受申請，放寬26個非技術或低技術工種輸入外勞。勞工及福利局局長孫玉菡表示，僱主須真誠、盡最大努力在本地招聘人手，在未能請人情況下才可申請輸入外勞。倘發現有僱主造假，1年內不得申請輸入外勞。
- 26個非技術或低技術工種:
 - 1 營業代表
 - 2 售貨員
 - 3 侍應生
 - 4 接待員
 - 5 收銀員
 - 6 初級廚師
 - 7 食品加工工人
 - 8 文員
 - 9 銀行櫃檯員
 - 10 電腦/打孔機操作員
 - 11 電話接線生
 - 12 布草房服務員
 - 13 洗衣工人
 - 14 整熨工
 - 15 髮型師
 - 16 貨倉管理員
 - 17 裁剪工
 - 18 裁床工
 - 19 檢查工
 - 20 送貨員
 - 21 駕駛員
 - 22 清拆工
 - 23 石工
 - 24 噴漆工
 - 25 渠工
 - 26 補漏工



威尼斯電影節: 梁朝偉獲頒終身成就金獅獎

- 影星梁朝偉前日（22日）在國際影壇盛事《第80屆威尼斯電影節》獲頒終身成就獎，他從台灣導演李安手上接過獎座，全場觀眾起立鼓掌，他罕見地露出多個趣怪表情，又激動落淚。
- 他以流利英語致詞，笑說：「李安，我就知道你會令我喊！好多謝李安畀我嘅讚賞，尤其佢係我最尊敬嘅導演同好好嘅朋友，同埋多謝威尼斯電影節，呢個係一個好大嘅榮譽。」他還感激太太、家人、朋友及世界各地的Fans：「我好感恩可以喺香港長大，同埋喺香港電影工業受到栽培，開始我嘅電影事業。我想同所有過去41年同我合作嘅好人分享呢個榮譽同多謝佢哋，因為呢個獎亦係對佢哋嘅致敬。當然，呢個獎亦係獻畀香港電影。」



樓市成交紀錄：9大指標屋苑均「捧蛋」

- 香港置業指出，颱風吹襲二手，觀望氣氛濃厚，周末十大屋苑僅錄1宗沙田第一城成交，按周大跌75%，創3年半新低。
- 香港置業行政總裁馬泰陽表示，一手市場交投活躍，更多發展商加快推售步伐，部分有意於二手市場置業的買家都持觀望態度他相信，若各大新盤繼續以吸引訂價出擊，市場焦點仍會繼續集中於一手市場，而且息口走勢仍未明朗，料二手交投短期都難有明顯起色。
- 十大二手指標藍籌屋苑於過去週末兩日（9月2至3日）合共錄得1宗成交，較上週末4宗急跌75%，連續27週錄得單位數水平，為2020年2月初以來的約3年半新低。本週末十大指標屋苑中，只有沙田第一城錄得1宗成交，其餘9大指標屋苑均「捧蛋」，未有錄得交投。



樓市成交紀錄 | 香港置業周末十大屋苑

內地：新能源車價格戰第二回合升級

- 特斯拉（Tesla）中國周五（1日）再度狠劈主打高端市場的Model S和Model X售價，又宣布Model 3改版上市。儘管作為入門級別的改版Model 3在華起步價約26萬元（人民幣·下同），高於市場之前預期的約20萬元，多間中國新勢力車企未見鬆懈，以新一輪限時購車優惠迎戰。
- 改版Model 3上市 入門26萬
特斯拉降價惹來現有車主不滿，Model S和Model X內地車主發聯合聲明，稱減價「嚴重影響了我們的車輛保值和內心對特斯拉的熱愛」，又指公司有責任「對這一行為給車主帶來的損失進行合理的補償」。聲明提及多項訴求，包括要求特斯拉向現有車主提供終身免費充電服務、免費升級完全自動駕駛等。
- 然而，特斯拉在內地的對手未有怠慢，除理想汽車（02015）外，在港上市的數間新勢力車企，小鵬（09868）、蔚來（09866）及零跑汽車（09863）隨即宣布推出9月份限時購車優惠【表】，但未有直接宣布減價。



內媒：內地316萬人資產逾千萬人幣 集中於幾大省市

- 招商銀行發布《2023中國私人財富報告》顯示，2022年可投資資產在1000萬人民幣(下同)以上的中國高淨值人士數量達316萬人，人均持有可投資資產約3183萬元，共持有可投資資產101萬億元，2020至2022年年均複合增速為10%。
- 中國高淨值人士有進一步年輕化的迹象。報告所見，受訪者中40歲以下的佔比達49%，較2021年升7個百分點。以高淨值人士行業來看，新經濟群體因互聯網等行業市值波動而縮減，專業人士佔比則有所提升，報告預計未來專精特新等行業有望驅動新經濟群體重回增長。
- 報告預計，未來兩年，中國高淨值人群數量和持有的可投資資產規模將以約11%和12%的複合增速繼續增長。
- 當中，高淨值人數維持在10萬人以上的省市包括廣東、上海、北京、江蘇、浙江、山東、四川、福建、湖北；高淨值人數超過5萬人的省市為天津、遼寧、湖南、河北、河南、安徽、雲南、江西、重慶和陝西。



美股收市: 憧憬儲局停加息 道指升115點 特斯拉跌5%

- 美國8月非農就業人口新增職位升至18.7萬，高於預期的17萬；失業率由3.5%升至3.8%，高於市場預期3.5%。勞動力市場放緩令市場對加息預期降溫，最新數據顯示，年內再加息機率跌穿4成。8月ISM製造業指數升至47.6，超市場預期。
- 焦點股方面，特斯拉（美：TSLA，Tesla）車款再度減價，股價曾跌6.2%低見242.01美元，收跌5.1%，收報245.01美元。
- 美國前財長薩默斯（Lawrence Summers）表示，最新公布的就業數據反映聯儲局在應對通脹的同時，經濟面對嚴峻挑戰。他認為，工資壓力仍是最大變數，財赤高企問題仍困擾美國經濟。非農數據若表現溫和，有助支持聯儲局暫停加息，但9月起將會有更多顯示經濟硬著陸的跡象出現，美股有機會出現調整。



國際：因日福島核污水滯銷 韓過百萬條石斑魚亡

- 受日本福島核污染水排海影響，南韓水產銷情受。
- 由於銷路受阻加上水溫升高，最近南韓不少養殖場的石斑魚大量死亡，全羅南道情況最嚴重，其中一個養殖場已有逾百萬條魚死。
- 近日多個媒體報道，全羅南道麗水市是石斑魚集體死亡的重災區，因福島核污染水排海影響，石斑魚賣不出去、無法按時正常出貨，再加上水溫升高，令石斑魚集體死亡。據統計，麗水市已有超過100萬條魚死亡，相當於當地總飼養量的兩成多，損失金額約9,074萬港元。



《商品市場》：紐油本周升逾7% 以今年最高位收市

- 由於供應緊縮，油價於8月份連續第三個月上升，紐油本周升逾7%。
- 紐約10月期油價格每桶升1.92美元或2.3%至85.55美元，為去年11月16日以來的最高水平。紐油本周升7.2%。
- 布蘭特11月期油價格每桶升1.72美元或2%至88.55美元，為11月17日以來的最高點。本周升5.5%。(me/m)



THANK YOU